

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल
प्रातःकालीन समाचार

मुख्य समाचार :-

- प्रदेश में लोकसभा चुनाव के लिए प्रचार चरम पर। वरिष्ठ भाजपा नेता एवं रक्षामंत्री राजनाथ सिंह आज खंडवा और बड़वानी, कांग्रेस नेता राहुल गांधी भिंड में करेंगे प्रचार।
- राज्य में एक से सात मई तक चलेगा चले बूथ की ओर अभियान।
- धार भोजशाला में सर्वे के लिए मिला और आठ सप्ताह का समय।

अब समाचार विस्तार से:-

चलें बूथ की ओर अभियान

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने निर्देश दिये हैं कि एक से सात मई तक सभी मतदान केन्द्रों पर चलें बूथ की ओर अभियान चलाया जाए। इस दौरान मतदाताओं से जीवन्त संवाद करें। उन्हें यह समझायें कि वोट करना उनका संवैधानिक अधिकार है। इसलिये हर मतदाता वोट जरूर करें। उन्होंने कलेक्टर और जिला निर्वाचन अधिकारियों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए कल हुई बैठक में यह निर्देश दिये। श्री राजन ने कहा कि मतदाता जागरुकता गतिविधियों में और तेजी लायें। मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिये रणनीति बनाकर विशेष गतिविधियां आयोजित करें, ताकि हर मतदाता को यह याद रहे कि मतदान के दिन उसे वोट करना ही है। श्री राजन ने कहा कि मतदाताओं से सम्पर्क के दौरान बीएलओ और अन्य मैदानी अमला मतदाताओं को यह बतायें कि मतदान के दिन वे वोटर पर्ची के साथ साथ वोटर आईडी कार्ड या 12 वैकल्पिक फोटोयुक्त दस्तावेजों में से कोई एक दस्तावेज लेकर जरूर आयें। इससे मतदाता की पहचान शीघ्र हो सकेगी और वो बिना किसी देरी के मतदान कर सकेंगे।

नामांकन-चुनाव प्रचार

प्रदेश में, लोकसभा चुनाव के चौथे चरण में राज्य में 74 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं। नामांकन पत्र वापस लेने के अंतिम दिन कल 16 उम्मीदवारों ने अपने नाम वापस लिये।

प्रदेश में नाम वापसी में सबसे चौकाने वाला नाम इंदौर के कांग्रेस उम्मीदवार अक्षय कांति बम का रहा। उन्होंने न केवल नाम वापस लिया बल्कि कांग्रेस से त्यागपत्र देकर भाजपा की सदस्यता भी ले ली। चौथे चरण में देवास, उज्जैन, मंदसौर, रतलाम, धार, इंदौर, खरगोन और खंडवा में 13 मई को मतदान होगा। मतगणना 4 जून को होगी। वहीं, प्रदेश में अब तक 21 करोड़ रुपये नगद राशि सहित करीब 258 करोड़ रुपये मूल्य की विभिन्न सामग्री जब्त की गयी है। इसमें 37 करोड़ रुपये से ज्यादा की शराब और 23 करोड़ रुपये के ड्रग्स हैं। मध्य प्रदेश में चुनाव प्रचार भी चरम पर है। केन्द्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह आज खंडवा और बड़वानी में प्रचार करेंगे जबकि वरिष्ठ कांग्रेस नेता राहुल गाँधी भिंड में पार्टी के लिए जनता का समर्थन मांगेंगे।

जनता की आवाज-आकाशवाणी के साथ

प्रादेशिक समाचार एकांश, आकाशवाणी मध्यप्रदेश द्वारा लोकसभा चुनावों में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए 'जनता की आवाज-आकाशवाणी के साथ, नामक एक खास कार्यक्रम शुरू किया है... इसमें हम आम लोगों द्वारा मतदान के लिए की जा रही अपील को शामिल कर रहे हैं, जिससे अन्य श्रोता भी मतदान के लिए प्रेरित हो। आप भी अपनी आवाज में मतदान के महत्व पर केन्द्रित अधिकतम 40 सेकेण्ड का एक बढ़िया सा वीडियो सन्देश रिकार्ड करिए और हमारे ईमेल चक्र नंबर 94065 23035 पर अपने नाम और निवास स्थान के नाम के साथ भेज दीजिए। हम आपके संदेशों को प्रतिदिन समाचारों के साथ प्रसारित करेंगे...और हाँ, आप भी मतदान अवश्य करिए।

चुनाव प्रचार-प्रदेश

प्रदेश में लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के लिए प्रचार अभियान तेज हो गया है। इस चरण के लिये 7 मई को मुरैना, भिंड, ग्वालियर, गुना, सागर, विदिषा, बैतूल, भोपाल और राजगढ़ में मतदान होगा। मुख्यमंत्री डॉ.मोहन यादव आज विदिषा, मुरैना, और भोपाल, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीडिी शर्मा मुरैना में चुनाव

प्रचार करेंगे। वहीं प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी, पूर्व केन्द्रीय मंत्री अरूण यादव, विदिषा और भोपाल लोकसभा क्षेत्र में आयोजित कार्यक्रमों में शामिल होंगे।

भोपाल में 'वोट फ्रॉम होम'

भोपाल में 85 साल से अधिक आयु के बुजुर्ग और 40 फीसदी से अधिक दिव्यांगजनों को घर पर मतदान की सुविधा दी गई है। जिला निर्वाचन कार्यालय द्वारा गठित दल घर-घर पहुंचकर मतदान करवा रहे हैं। अब तक भोपाल में बुजुर्ग और दिव्यांगजनों की 94 फीसदी वोटिंग हो चुकी है। अब सिर्फ छह फीसदी वोट डाले जाने हैं। ऐसे मतदाताओं के लिए एक मई तक 'वोट फ्रॉम होम' की सुविधा रहेगी। टीमें घर-घर पहुंचेंगी, ताकि वे अपने वोट का उपयोग कर सकें। जिले में 17 हजार से अधिक 85 वर्ष से अधिक उम्र के बुजुर्ग और दिव्यांग मतदाता हैं। इनमें से 1 हजार 764 ने 'वोट फ्रॉम होम' सुविधा लेने के लिए सहमति दी है।

भोजशाला सर्वे

धार की भोजशाला में सर्वे की समय सीमा बढ़ाने की मांग आज हाईकोर्ट ने मान ली है। हाईकोर्ट ने एएसआई को विस्तृत रिपोर्ट तैयार करने के लिए 5 जुलाई तक आठ सप्ताह का समय और दिया है। दरअसल, एएसआई ने सर्वे का काम पूरा कर रिपोर्ट तैयार करने के लिए आठ सप्ताह का अतिरिक्त समय मांगा है। एएसआई का कहना है कि वर्तमान ढांचे को सुरक्षित रखते हुए सर्वे किया जा रहा है। यह अत्यंत धीमी प्रक्रिया है। गौरतलब है कि भोजशाला में सर्वे कोर्ट के आदेश के बाद 22 मार्च से शुरू हुआ था।

आईआईएम-इंदौर

भारतीय प्रबंधन संस्थान आईआईएम-इंदौर ने केंद्र सरकार के विदेश मंत्रालय के संयुक्त तत्वावधान में "विकास के लिए बुनियादी ढांचे के निर्माण में वैश्विक रुझान" विषय पर प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू किया है। संस्थान के निदेशक हिमांशु राय ने बताया कि 28 अप्रैल से शुरू हुए और 11 मई तक चलने वाले प्रशिक्षण कार्यक्रम में कंबोडिया, बोत्सवाना, तंजानिया, युगांडा, मालदीव, श्रीलंका, म्यांमार और बांग्लादेश सहित 14 देशों के 26 वरिष्ठ अधिकारी विविध विषयों पर चर्चा करेंगे। इस दौरान औद्योगिक विकास के वित्तपोषण, कृषि प्रौद्योगिकी निवेश को बढ़ावा देने, डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे, नवीकरणीय ऊर्जा और सार्वजनिक परिवहन प्रणाली जैसे वैश्विक मुद्दों पर विषय विशेषज्ञ अपनी राय रखेंगे।

"सी-विजिल एप"

इंदौर जिले में नागरिकों से "सी-विजिल एप" पर आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की शिकायतें प्राप्त हो रही हैं। आचार संहिता के लागू होने के बाद से अब तक सी-विजिल एप पर आचार संहिता उल्लंघन की 180 शिकायतें प्राप्त हुई हैं। इन सभी शिकायतों का त्वरित निराकरण कर दिया गया है। इसी तरह अन्य माध्यमों से भी निर्वाचन संबंधी 82 शिकायतें प्राप्त हुई थी। इनमें से 66 शिकायतों का निराकरण कर दिया गया है। शेष लंबित शिकायतों के निराकरण की प्रक्रिया चल रही है।

अब कुछ समाचार संक्षेप में

- उज्जैन लोकसभा निर्वाचन के मतदाता जागरूकता अभियान के तहत नगर पालिक निगम के पदाधिकारी व कर्मचारियों द्वारा घर-घर जाकर मतदाताओं को मतदान के लिये प्रेरित किया जा रहा है।
- आगरमालवा जिला पंचायत द्वारा सुसनेर एवं नलखेड़ा के स्वसहायता समूहों के साथ आज सुसनेर में पोषण आहार व्यंजन प्रतियोगिता आयोजित की गई। इसमें व्यंजनों को सजाकर मतदाता जागरूकता का संदेश दिया गया।
- खण्डवा संसदीय क्षेत्र से लोकसभा निर्वाचन के लिए ईव्हीएम एवं व्हीव्हीपीएटी मशीनों का द्वितीय रेण्डमाइजेशन कल किया जायेगा।
- शिवपुरी जिले में मतदान प्रक्रिया में लगे पुलिस कर्मी, माइक्रो आब्जर्वर, सेक्टर ऑफिसर, बीएलओ, अत्यावश्यक सेवाओं में लगे अधिकारी और कर्मचारी, प्राधिकार प्राप्त पत्रकार आज से 2 मई तक डाक मतपत्र से मतदान कर सकेंगे।

न्यूज फॉर हिन्दी वैब -

(1) चलें बूथ की ओर अभियान--प्रदेश

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने निर्देश दिये हैं कि एक से सात मई तक सभी मतदाता केन्द्रों पर चलें बूथ की ओर अभियान चलाया जाए। इस दौरान मतदाताओं से जीवन्त संवाद करें। उन्हें यह समझाएँ कि वोट करना उनका संवैधानिक अधिकार है। इसलिये हर मतदाता वोट जरूर करें। उन्होंने कलेक्टर और जिला निर्वाचन अधिकारियों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए कल हुई बैठक में यह निर्देश दिये। श्री राजन ने कहा कि मतदाता जागरूकता गतिविधियों में और तेजी लाएँ। मतदाता प्रतिशत बढ़ाने के लिये रणनीति बनाकर विशेष गतिविधियाँ आयोजित करें, ताकि हर मतदाता को यह याद रहे कि मतदाता के दिन उसे वोट करना ही है। श्री राजन ने कहा कि मतदाताओं से सम्पर्क के दौरान बीएलओ और अन्य मैदानी अमला मतदाताओं को यह बताएँ कि मतदाता के दिन वे वोटर पर्ची के साथ-साथ वोटर आईडी कार्ड या 12 वैकल्पिक फोटोयुक्त दस्तावेजों में से कोई एक दस्तावेज लेकर जरूर आयें। इससे मतदाता की पहचान शीघ्र हो सकेगी और वो बिना किसी देरी के मतदान कर सकेंगे।

(2) नामांकन-चुनाव प्रचार-प्रदेश

प्रदेश में, लोकसभा चुनाव के चौथे चरण में राज्य में 74 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं। नामांकन पत्र वापस लेने के अंतिम दिन कल 16 उम्मीदवारों ने अपने नाम वापस लिये।

प्रदेश में नाम वापसी में सबसे चौकाए वाला नाम इंदौर के कांग्रेस उम्मीदवार अक्षय कान्ति बम का रहा। उन्होंने न केवल नाम वापस लिया बल्कि कांग्रेस से त्यागपत्र देकर भाजपा की सदस्यता भी ले ली। चौथे चरण में देवास, उज्जैन, मंदसौर, रतलाम, धार, इंदौर, खरगोन और खंडवा में 13 मई को मतदान होगा। मतगणना 4 जून को होगी। वहीं, प्रदेश में अब तक 21 करोड़ रुपये नगद राशि सहित करीब 258 करोड़ रुपये मूल्य की विभिन्न सामग्री जब्त की गयी है। इसमें 37 करोड़ रुपये से ज्यादा की शराब और 23 करोड़ रुपये के ड्रग्स हैं। मध्य प्रदेश में चुनाव प्रचार भी चरम पर है। केन्द्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह आज खंडवा और बड़वानी में प्रचार करेंगे जबकि वरिष्ठ कांग्रेस नेता राहुल गाँधी भिंड में पार्टी के लिए जनता का समर्थन माँगेगे।

(3) चुनाव प्रचार-प्रदेश

प्रदेश में लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के लिए प्रचार अभियान तेज हो गया है। इस चरण के लिये 7 मई को मुरैना भिंड, ग्वालियर, गुना सागर, विदिषा बैतूल, भोपाल और राजगढ़ में मतदान होगा। मुख्यमंत्री डॉ.मोहन यादव आज

विदिषा, मुरैना और भोपाल, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीडी शर्मा मुरैना में चुनाव प्रचार करेंगे। वहीं प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी, पूर्व केन्द्रीय मंत्री अरुण यादव, विदिषा और भोपाल लोकसभा क्षेत्र में आयोजित कार्यक्रमों में शामिल होंगे।

(4) भोपाल में 'वोट फ्रॉम होम'

भोपाल में 85 साल से अधिक आयु के बुजुर्ग और 40 फीसदी से अधिक दिव्यांगजनों को घर पर मतदान की सुविधा दी गई है। जिला निर्वाचन कार्यालय द्वारा गठित दल घर-घर पहुंचकर मतदान करवा रहे हैं। अब तक भोपाल में बुजुर्ग और दिव्यांगजनों की 94 फीसदी वोटिंग हो चुकी है। अब सिर्फ छह फीसदी वोट डाले जा रहे हैं। ऐसे मतदाताओं के लिए एक मई तक 'वोट फ्रॉम होम' की सुविधा रहेगी। टीमें घर-घर पहुंचेंगी, ताकि वे अपने वोट का उपयोग कर सकें। जिले में 17 हजार से अधिक 85 वर्ष से अधिक उम्र के बुजुर्ग और दिव्यांग मतदाता हैं। इनमें से 1 हजार 764 ने 'वोट फ्रॉम होम' सुविधा लेने के लिए सहमति दी है।

(5) आईआईएम-इंदौर

भारतीय प्रबंधन संस्थान आईआईएम-इंदौर ने केंद्र सरकार के विदेश मंत्रालय के संयुक्त तत्वप्रधान में "विकास के लिए बुनियादी ढांचे के निर्माण में वैश्विक रुझान" विषय पर प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू किया है। संस्थान के निदेशक हिमांशु राय ने बताया कि 28 अप्रैल से शुरू हुए और 11 मई तक चलने वाले प्रशिक्षण कार्यक्रम में कंबोडिया, बोत्सवाना, तंजानिया, युगांडा, मालदीव, श्रीलंका, म्यांमार और बांग्लादेश सहित 14 देशों के 26 वरिष्ठ अधिकारी विविध विषयों पर चर्चा करेंगे। इस दौरान औद्योगिक विकास के वित्तपोषण, कृषि प्रौद्योगिकी निवेश को बढ़ावा देने, डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे, नवीकरणीय ऊर्जा और सार्वजनिक परिवहन प्रणाली जैसे वैश्विक मुद्दों पर विषय विशेषज्ञ अपनी राय रखेंगे।
